
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2629 

Vragen van de leden Kops en Wilders (beiden PVV) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de wachttijden voor sociale 
huurwoningen (ingezonden 26 april 2021). 

Mededeling van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 11 mei 2021). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Sociale huurwoning? In zeker een kwart van de gemeen-
ten wacht je meer dan 7 jaar»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat woningzoekenden in een kwart van de gemeenten 
meer dan 7 jaar op de wachtlijst voor een sociale huurwoning moeten staan? 
Deelt u de conclusie dat de woningmarkt een grote puinhoop is, die onder 
uw bewind alleen maar groter is geworden? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat er in tien jaar Rutte meer dan 
110.000 sociale huurwoningen – mét voorrang – zijn weggegeven aan 
statushouders, terwijl de Nederlanders steeds langer op een woning moeten 
wachten? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat onvergeeflijk is dat steeds meer Nederlanders door de 
woningnood letterlijk op straat of in de daklozenopvang belanden, terwijl 
statushouders er lekker warmpjes bijzitten in hun sociale huurwoning? 

Vraag 5
Bent u ervan op de hoogte dat het huidige tekort aan sociale huurwoningen 
zo’n 80.000 bedraagt? Deelt u de conclusie dat er, wanneer u die 110.000 
woningen niet aan statushouders had weggegeven, er mogelijk helemaal 
geen tekort aan sociale huurwoningen was geweest? 

1 NOS, 24-4-2021: https://nos.nl/op3/artikel/2377995-sociale-huurwoning-in-zeker-een-kwart-van-
de-gemeenten-wacht-je-meer-dan-7-jaar.html
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Vraag 6
Deelt u de conclusie dat de Nederlanders in hun eigen land keihard worden 
gediscrimineerd ten gunste van gelukzoekers die hier niet thuishoren? 

Vraag 7
Wat bedoelt u precies met uw uitspraken dat «discriminatie op de woning-
markt in het hele land voorkomt» en dat de «aanpak tegen discriminatie de 
komende tijd wordt geïntensiveerd»?2 Mogen we hieruit concluderen dat u 
direct een einde maakt aan de discriminatie van de Nederlanders? Zo nee, 
waarom discrimineert u bij de aanpak van discriminatie? 

Mededeling 

De leden Kops en Wilders (beiden PVV) hebben schriftelijke vragen gesteld 
(ingezonden op 26 april 2021 met kenmerk 2021Z07008) over de wachttijden 
voor sociale huurwoningen. Hierbij deel ik u mee dat deze vragen niet binnen 
de termijn van drie weken kunnen worden beantwoord. Voor de beantwoor-
ding van de vragen is meer tijd nodig, omdat dit afstemming vraagt tussen 
betrokken partijen. Uw Kamer ontvangt de antwoorden zo spoedig mogelijk.

2 Rijksoverheid, «Discriminatie op de woningmarkt landelijk groot probleem», 23-4-2021: https://
www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2021/04/23/discriminatie-op-de-woningmarkt-landelijk-
groot-probleem
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